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Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας 

Εισαγωγή 

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας του Σχολείου (άρθρο 37, Ν.4692/2020) βασίζεται στο 

σύνολο των όρων και των κανόνων που αποτελούν προϋποθέσεις για να πραγματοποιείται 

ανενόχλητα, μεθοδικά και αποτελεσματικά το έργο του σχολείου. Επιπλέον, ο Εσωτερικός 

Κανονισμός Λειτουργίας του σχολείου αποτελεί σημαντικό παιδαγωγικό μέσο που βοηθά στην 

ομαλή σχολική ζωή, στη συνεργασία, στην αλληλεγγύη, στον δημοκρατικό διάλογο και στην 

αποδοχή της διαφορετικότητας. Η συμμετοχή οποιουδήποτε ατόμου στη σχολική ζωή σημαίνει 

αυτόματα την ανεπιφύλακτη αποδοχή και σχολαστική τήρηση του σχολικού κανονισμού, στο 

σύνολό του. 

Σκοπός του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας του σχολείου είναι η θεμελίωση ενός πλαισίου 

που υποστη- ρίζει το εκπαιδευτικό έργο συμβάλλοντας στην απρό- σκοπτη συμμετοχή όλων στην 

εκπαιδευτική διαδικασία, στη διαμόρφωση κλίματος που στηρίζει την ολόπλευρη ανάπτυξη της 

προσωπικότητας των μαθητών/τριών καλ- λιεργώντας δεξιότητες, όπως η δημιουργικότητα, ο 

αυτο- έλεγχος, η συνεργασία, η ενσυναίσθηση, η αλληλεγγύη, ο αμοιβαίος σεβασμός, η αποδοχή 

της διαφορετικότητας, η περιβαλλοντική συνείδηση, και στην εξασφάλιση της σωματικής 

ασφάλειας και της συναισθηματικής πλήρωσης όλων των μελών της σχολικής κοινότητας.  

 

Σύνταξη, έγκριση και τήρηση του Κανονισμού. 
Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας συντάχτηκε ύστερα από εισήγηση του Διευθυντή Ιωάννη 
Μαύρη και με τη συμμετοχή́ όλων των μελών του Συλλόγου Διδασκόντων, των μελών του Διοικητικού 
Συμβουλίου του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων, εκπροσώπου του Δήμου Αχαρνών και του 
Προεδρείου του δεκαπενταμελούς μαθητικού συμβουλίου.  
Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας κοινοποιείται στην οικεία Διεύθυνση Εκπαίδευσης, εγκρίνεται 
από τον Σύμβουλο Εκπαίδευσης Παιδαγωγικής Ευθύνης του Σχολείου και τον Διευθυντή Εκπαίδευσης.  
Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας κάθε σχολικής μονάδας κοινοποιείται σε όλους τους 
γονείς/κηδεμόνες και αναρτάται στον ιστότοπο του σχολείου, αμέσως μετά την έγκριση αυτού. Η 
ακριβής τήρησή του αποτελεί ευθύνη και υποχρέωση της Διεύθυνσης του σχολείου, των 
εκπαιδευτικών, των μαθητών/τριών και των γονέων/ κηδεμόνων/ασκούντων την επιμέλεια.  
 

 

1.Βασικές αρχές και στόχοι του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας  

Το σχολείο αποτελεί μια δημοκρατικά οργανωμένη κοινότητα που διασφαλίζει την απρόσκοπτη 
συνεργασία των μελών της. Ο Κανονισμός αποτελεί ένα σύνολο όρων και κανόνων, υποχρεώσεων και 
δικαιωμάτων, αρμοδιοτήτων και ευθυνών που αφορά όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας και στόχο 
έχει την εύρυθμη λειτουργία του Σχολείου και την πραγμάτωση του διδακτικού – παιδαγωγικού του 
ρόλου σε κλίμα σεβασμού, κατανόησης και αποδοχής. Όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας, 
εκπαιδευτικοί και µαθητές/τριες σέβονται και μιλούν µε ευγένεια σε όλους όσους βρίσκονται στον 
χώρο του σχολείου. Δεν επιτρέπεται η άσκηση βίας (φραστικής ή σωματικής). Μέσω των 
συμφωνημένων όρων και κανόνων του Κανονισμού του Σχολείου επιδιώκεται: 

• Η εξασφάλιση της σωματικής και συναισθηματικής ασφάλειας όλων των μελών της 

σχολικής κοινότητας
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• Η διαμόρφωση προσωπικοτήτων που λειτουργούν υπεύθυνα, σέβονται τις ελευθερίες των 

άλλων και συνεργάζονται αρμονικά μεταξύ τους. 

• Η θεμελίωση ενός πλαισίου που υποστηρίζει το εκπαιδευτικό έργο και την απρόσκοπτη 

συμμετοχή όλων στην εκπαιδευτική διαδικασία. 

• Η διαμόρφωση κλίματος που στηρίζει την ολόπλευρη ανάπτυξη της προσωπικότητας 

του/της κάθε μαθητή/ριας, αλλά και όλων των μελών της σχολικής κοινότητας. 

• Η δημιουργία εύρυθμων, ευχάριστων και αποδοτικών συνθηκών διδασκαλίας, μάθησης και 

εργασίας. 

 

2. Λειτουργία του Σχολείου  

 

I. Προσέλευση στο σχολείο 
Η έγκαιρη προσέλευση των μαθητών/τριών στο σχο λείο, η αποχώρησή τους καθώς και η τακτική και 
ανελλιπής φοίτηση αποτελούν βασικά στοιχεία της εκπαιδευτικής διαδικασίας.  
Οι μαθητές/τριες προσέρχονται στο σχολείο πριν από την έναρξη των μαθημάτων, ενώ όσοι/ες 
προσέρχονται με καθυστέρηση παραμένουν σε καθορισμένο, εκ των προτέρων, χώρο στο σχολείο και 
εισέρχονται στην τάξη τους, μετά την ολοκλήρωση της διδακτικής ώρας.  
Η καθυστερημένη προσέλευση μαθητή/τριας μετά την είσοδο του/της εκπαιδευτικού στην αίθουσα 
θεωρείται απουσία.  
Οι μαθητές/τριες δεν επιτρέπεται να αποχωρήσουν από το σχολείο πριν από τη λήξη των μαθημάτων, 
χωρίς άδεια. Αν παρουσιαστεί ανάγκη έκτακτης αποχώρησης, κατά τη διάρκεια του σχολικού ωραρίου 
(π.χ. ασθένεια), ενημερώνεται ο/η γονέας/κηδεμόνας/ασκών την επιμέλεια για να παραλάβει το 
παιδί του/της, εφόσον αυτό είναι ανήλικο, και το παραλαμβάνει αφού πρώτα ενυπόγραφα δηλώσει 
ενώπιον της Διεύθυνσης της σχολικής μονάδας το γεγονός αυτό.  
 
Το ωράριο λειτουργίας καθορίζεται από το ΦΕΚ  4892 ως ακολούθως: 
 

1η 08:15-09:00 
Διάλειμμα 05΄ 

2η 09:05-09:50 
Διάλειμμα 10΄ 

3η 10:00–10:45 
Διάλειμμα 10΄ 

4η 10:55-11:40 
Διάλειμμα 10’΄ 

5η 11:50-12:35 
Διάλειμμα 5΄ 

6η 12:40-13:25 
Διάλειμμα 05΄ 

7η 13:30-14:10 

 
 

2. Συμπεριφορά μαθητών/τριών - Παιδαγωγικός έλεγχος  

    Τα παιδαγωγικά μέτρα εφαρμόζονται σύμφωνα με την ισχύουσα 
εκπαιδευτική νομοθεσία (Ν. 5029/2023, άρθρο 7). 

Αποκλίσεις των μαθητών/τριών από τη δημοκρατική συμπεριφορά, τους κανόνες του σχολείου, τους 
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όρους της ισότιμης συμμετοχής στη ζωή του σχολείου, από τον οφειλόμενο σεβασμό στον/στην 
εκπαιδευτικό, στον/ στην συμμαθητή/τρια, στη σχολική περιουσία, θεωρούνται σχολικά 
παραπτώματα. Τα σχολικά παραπτώματα αντιμετωπίζονται από το σχολείο σύμφωνα με την ισχύ- 
ουσα νομοθεσία και με γνώμονα την αρχή ότι η κατασταλτική αντιμετώπιση αυτών των φαινομένων 
είναι η τελευταία επιλογή, χωρίς όμως να αποκλείεται η εφαρμογή ́ των κάθε φορά́ ισχυόντων 
παιδαγωγικών μέτρων.  
 

Ο ΣΔ έχει την παιδαγωγική ευθύνη να προβαίνει σε ενέργειες και να εφαρμόζει πρακτικές για 
τη δημιουργία στο σχολείο του κλίματος που απαιτείται για την υλοποίηση των στόχων της 
εκπαίδευσης και για τη διαπαιδαγώγηση των μαθητών έτσι ώστε να σέβονται τους 
διαφορετικούς ρόλους και να αναγνωρίζουν την ανάγκη τήρησης των κανόνων. Για το σκοπό 
αυτό χρησιμοποιεί όλους τους διαθέσιμους πόρους (π.χ. συμβουλευτικές συναντήσεις με τις 
υποστηρικτικές δομές, διαδικασία διαμεσολάβησης) για την αντιμετώπιση κάθε 
παρεκκλίνουσας συμπεριφοράς. Στις περιπτώσεις μαθητών που δεν βελτιώνουν τη 
συμπεριφορά τους  τότε λαμβάνονται τα κάτωθι παιδαγωγικά  μέτρα : 
 
 
 

● Από τον Καθηγητή: 1) Παρατήρηση, 2) Επίπληξη, 3) Ωριαία απομάκρυνση από το 

µάθηµα. 

Το µέτρο της προφορικής παρατήρησης µπορεί να συνοδεύεται από την ωριαία 
απομάκρυνση του/της µαθητή/τριας από την τάξη, εφόσον παρακωλύεται η 
διεξαγωγή του µαθήµατος, οπότε απασχολείται µε την ευθύνη του/της 
Διευθυντή/ντριας, του σχολείου, λαμβάνοντας απουσία. Η ωριαία αποβολή θα 
καταγράφεται στο Βιβλίο Καταγραφής Ενεργειών Υποστήριξης Εύρυθμης 
Λειτουργίας. 

● Από τον/την Διευθυντή/ντρια: Αποβολή έως τρείς (03) ημέρες 

● Από τον Σύλλογο Διδασκόντων: Αποβολή έως πέντε  (05) ηµέρες και αλλαγή 

Σχολικού Περιβάλλοντος (αλλαγή σχολείου). 

 Σύμφωνα µε τις σχετικές διατάξεις, μαθητής/τρια που τιμωρείται τρεις (03) φορές µε την 
ποινή της ωριαίας απομάκρυνσης από τον ίδιο τον καθηγητή ή συνολικά πέντε (05) φορές 
από όλους τους καθηγητές, ειδοποιείται ο κηδεμόνας του/της από τον υπεύθυνο καθηγητή 
του τµήµατός του/της και συνέρχεται το Συμβούλιο Τάξεως και να εξετάσει το πρόβλημα 
που υπάρχει. 

  Το Συμβούλιο Τάξεως αποτελείται από όλους τους διδάσκοντες στο τµήµα και προεδρεύει 
σ’ αυτό ο αρχαιότερος των διδασκόντων ή ο/η Διευθυντής/ντρια, εφόσον διδάσκουν σ’ 
αυτό. Δεν έχει αποφασιστικές αρμοδιότητες, αλλά είναι όργανο εισηγητικό προς το 
Σύλλογο των Διδασκόντων, που έχει και την τελική ευθύνη της λήψης αποφάσεων. 
Συνεδριάζει έκτακτα κάθε φορά που ανακύπτουν θέµατα σχετικἀ µε τη φοίτηση, τη 
συμπεριφορά, την υγεία και την πρόοδο των µαθητών του τµήµατος. Στις συνεδριάσεις του 
Συµβουλίου µπορεί να μετέχει και ο πρόεδρος της µαθητικής κοινότητας του τµήµατος. Το 
Συμβούλιο Τάξεως συνεδριάζει κατά τη διάρκεια λειτουργίας του σχολείου και εκτός ωρών 
διδασκαλίας των εκπαιδευτικών.  
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Τα θέματα αποκλίνουσας συμπεριφοράς των μαθητών/τριών στο σχολείο αποτελούν αντικείμενο 
συνεργασίας του/της εκπαιδευτικού της τάξης με τον/τη Σύμβουλο Σχολικής Ζωής, τον/τη 
Διευθυντή/τρια-Προϊστάμενο/η της σχολικής μονάδας, τον Σύλλογο Διδασκόντων/ουσών και τον/τη 
Σύμβουλο Εκπαίδευσης Παιδαγωγικής Ευθύνης, προκειμένου να υπάρξει η καλύτερη δυνατή 
παιδαγωγική αντιμετώπισή τους. Σε κάθε περίπτωση και πριν από οποιαδήποτε απόφαση, 
λαμβάνεται υπόψη η βασική αρχή του σεβασμού της προσωπικότητας και των δικαιωμάτων των 
μαθητών/τριών. 
 
3. Πρόληψη φαινομένων Βίας και Σχολικού εκφοβισμού 
H ανάπτυξη θετικού σχολικού κλίματος αποτελεί σημαντικό παράγοντα της διαδικασίας πρόληψης 
ή/και αντιμετώπισης φαινομένων βίας, παρενόχλησης, εξαναγκασμού και σχολικού εκφοβισμού. 
Χαρακτηριστικά του θετικού και υγιούς σχολικού κλίματος είναι ο αμοιβαίος σεβασμός, η αποδοχή 
της διαφορετικότητας, η προώθηση της συνεργασίας με φορείς, η συνεργασία του σχολείου με την 
οικογένεια.  
Ο Σύμβουλος Σχολικής Ζωής συμβουλεύει, καθοδηγεί και ενημερώνει μαθητές, γονείς και κηδεμόνες 
σε θέματα παιδαγωγικής αντιμετώπισης ζητημάτων σε τομείς που απασχολούν τη σχολική μονάδα, 
όπως ενδεικτικά, η διαχείριση κρίσεων και πρόληψη ακραίων συμπεριφορών, μαθησιακές 
δυσκολίες, συμπερίληψη και ενσωμάτωση, μαθητές με ιδιαίτερες δυνατότητες, κλίσεις και ταλέντα, 
μετάβαση σε άλλες βαθμίδες, σχολική κινητικότητα, συμβουλευτική και ομάδες γονέων και 
παράλληλα συμβάλλει στην καλλιέργεια σχέσεων εμπιστοσύνης μεταξύ των μελών της 
εκπαιδευτικής κοινότητας. Ασκεί τα καθήκοντά του και λειτουργεί συμπληρωματικά και ενισχυτικά 
προς τους υφιστάμενους θεσμούς υποστήριξης των σχολικών μονάδων, χωρίς να υποκαθιστά τις 
αρμοδιότητες του συλλόγου διδασκόντων, του Διευθυντή και του Συντονιστή Εκπαιδευτικού Έργου 
της σχολικής μονάδας ή τις αρμοδιότητες υποστηρικτικών δομών της εκπαίδευσης. 
 

4. Σχολικές Εκδηλώσεις - Δραστηριότητες  
Το σχολείο οργανώνει μία σειρά εκδηλώσεων/δραστηριοτήτων που στόχο έχουν τη σύνδεση σχολικής 
και κοινωνικής ζωής, τον εμπλουτισμό των υπαρχουσών γνώσεων των μαθητών/τριών, την απόκτηση 
δεξιοτήτων ζωής και την ευαισθητοποίησή τους σε κοινωνικά θέματα. Οι ενδοσχολικές εκδηλώσεις, 
οι σχολικές δραστηριότητες και η συμμετοχή σε καινοτόμα σχολικά προγράμματα γίνονται με 
πρωτοβουλίες, ιδέες και ευθύνη των ίδιων των μαθητών/τριών, επειδή με τον τρόπο αυτό 
αισθάνονται υπεύθυνοι/ες, αναδεικνύουν τις ικανότητές τους, τις κλίσεις τους, τα ενδιαφέροντά τους 
και το ταλέντο τους.  
 

5. Συνεργασία Σχολείου - Οικογένειας - Συλλόγου Γο- νέων/Κηδεμόνων  
Το σχολείο βρίσκεται σε αγαστή συνεργασία με την οικογένεια του/της μαθητή/τριας, με τον Σύλλογο 
Γονέων/ Κηδεμόνων και φορείς, των οποίων όμως ο ρόλος είναι διακριτός. Κάθε φορά που 
δημιουργείται θέμα το οποίο σχετίζεται με συγκεκριμένο/η μαθητή/τρια, ο πρώτος που ενημερώνεται 
σχετικά είναι ο γονέας/κηδεμόνας/ ασκών την επιμέλεια, ο οποίος θα πρέπει να συνεργαστεί με το 
σχολείο.  
 

6. Ποιότητα του σχολικού χώρου  
Ένας από τους στόχους του σχολείου είναι η καλλιέργεια της αίσθησης της ευθύνης στους/στις 
μαθητές/ τριες σε ό,τι αφορά την ποιότητα του σχολικού χώρου. Καθαρά και συντηρημένα κτίρια -
αίθουσες, εργαστήρια, παραρτήματα, ο αύλειος χώρος- διαμορφώνουν τον περιβάλλοντα χώρο μέσα 
στον οποίο είναι δυνατόν να καλλιεργηθεί η ψυχή του/τις μαθητή/τριας. Φθορές, ζημιές και κακή 
χρήση της περιουσίας του σχολείου αποδυναμώνουν τις εκπαιδευτικές δυνατότητές του και οδηγούν 
στην αντίληψη της απαξίωσης της δημόσιας περιουσίας. Στις περιπτώσεις εκείνες, όπου αποδεδειγ 

μένα η φθορά/καταστροφή, μερική ή ολική, σχολικών κτιρίων, χώρων και παραρτημάτων αυτών, 
καθώς και υλικοτεχνικής υποδομής και εξοπλισμού εντός αυτών, αποδίδεται σε συγκεκριμένο/η 
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μαθητή/τρια, ο/η τελευταίος/α ελέγχεται για τη συμπεριφορά αυτή και η δαπάνη αποκατάστασης 
βαρύνει τον γονέα/κηδεμόνα του/της ή τον/την ίδιο/ίδια, αν είναι ενήλικος/η. Συ- γκεκριμένα, η 
Διεύθυνση της σχολικής μονάδας καλεί τον ίδιο τον/τη μαθητή/τρια που είναι ενήλικος/η ή τον 
γονέα/κηδεμόνα/ασκούντα την επιμέλεια στον οποίο αποδεδειγμένα αποδίδεται η ζημία και του 
ζητάει να την αποκαταστήσει, μέσα σε προθεσμία πέντε (5) ημερών. Στην περίπτωση που δηλώσουν 
ότι δεν προτίθενται να αποκαταστήσουν τη ζημία, τότε η Διεύθυνση της σχολικής μονάδας το 
γνωστοποιεί στον οικείο Δήμο ή στη Σχολική Επιτροπή, σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 28 του 
ν. 5056/2023. Ο Δήμος ή η Σχολική Επιτροπή οφείλει να ζητήσει και να λάβει τρεις (3) προσφορές για 
την αποκατάσταση της ζημίας και να διαλέξει την πιο οικονομική, συντάσσοντας προς τούτο σχετικό 
πρακτικό. Αφού ολοκληρωθούν οι εργασίες στη σχολική μονάδα, τότε ο οικείος Δήμος ή η Σχολική 
Επιτροπή που επιβαρύνθηκε με τη σχετική δαπάνη καλείται να αποστείλει το αποδεικτικό εξόφλησης 
είτε στον/στην ενήλικο/η μαθητή/τρια ή στους γονείς/κηδεμόνες του/ της. Τους καλεί εντός 
προθεσμίας πέντε (5) ημερών να καταβάλουν το ποσό σε συγκεκριμένο λογαριασμό του Δήμου ή της 
Σχολικής Επιτροπής και γνωστοποιώντας τους, ταυτόχρονα, ότι σε περίπτωση μη καταβολής του θα 
υπάρξει σχετική βεβαίωση οφειλής από την αρμόδια οικονομική υπηρεσία του Δήμου και είσπραξή 
της, σύμφωνα με τα οριζόμενα στον ν. 4978/2022. Σε περίπτωση άρνησης, η σχετική δαπάνη 
βεβαιώνεται και ακολουθεί η διαδικασία είσπραξής της.  
 

7. Κινητά τηλέφωνα 
Τι ισχύει για τα κινητά 
α) Απαγορεύεται εντός των σχολικών χώρων - κτιρίων και υπαίθριων χώρων η εμφανής κατοχή ή και 
η χρήση κινητού τηλεφώνου ή άλλης ηλεκτρονικής συσκευής ή παιχνιδιών που διαθέτουν σύστημα 
επεξεργασίας εικόνας και ήχου, για συνομιλία, βιντεοσκόπηση ή οποιαδήποτε άλλη χρήση από τους 
μαθητές/ τριες. Στην παραπάνω απαγόρευση δεν εμπίπτει η χρήση ιατρικών εφαρμογών μέσω 
κινητού τηλεφώνου ή άλλων συσκευών, αποκλειστικά και μόνο κατόπιν σχετικής ιατρικής 
γνωμάτευσης.  
 
β) Ειδικότερα αν διαπιστωθεί ότι μαθητής/τρια κατέχει εμφανώς ή και χρησιμοποιεί το κινητό 
τηλέφωνό του/ της, εντός σχολικών χώρων (κτιρίων και υπαίθριων χώρων), παρά την απαγόρευση  , 
εφαρμόζονται τα παρακάτω: 
Ο/Η εκπαιδευτικός ενημερώνει σχετικά τον Διευθυντή/ντρια της σχολικής μονάδας ο οποίος 
εφαρμόζει το παιδαγωγικό μέτρο της αποβολής από τα μαθήματα μία (1) ημέρα, ενημερώνοντας για 
αυτό τους γονείς/κηδεμόνες/ασκούντα-ούσα την επιμέλεια του/της μαθητή/ τριας για τη 
συμπεριφορά του/της, ζητώντας τους είτε να προσέλθουν άμεσα στο σχολείο και να τον/την 
παραλάβουν είτε να συγκατατεθούν εγγράφως με οποιονδήποτε πρόσφορο τρόπο για την 
αποχώρησή του/της από το σχολείο. 
Επιπροσθέτως, αν διαπιστωθεί από εκπαιδευτικό ότι ο/η μαθητής/τρια κατά τη διάρκεια του 
μαθήματος ή κατά τη διάρκεια του διαλείμματος ή κατά τη διάρκεια της προσέλευσης ή αποχώρησης 
μαγνητοφωνεί ή φωτογραφίζει ή βιντεοσκοπεί εκπαιδευτικούς ή συμμαθητές/τριες του/της, τότε 
γνωστοποιεί το γεγονός αυτό στον/στη Διευθυντή/ντρια της σχολικής μονάδας, ο/η οποίος/α ζητά από 
τον/τη μαθητή/τρια να απενεργοποιήσει και παραδώσει το τηλέφωνό του/ της, καλώντας να 
προσέλθουν στο σχολείο οι γονείς/ κηδεμόνες/ασκούντα-ούσα την επιμέλεια του/της των 
εμπλεκόμενων μαθητών/τριων, προκειμένου να λάβουν γνώση του περιστατικού.  
Παράλληλα, ο/η Διευθυντής/ ντρια οφείλει να αξιολογήσει παιδαγωγικά το περιστατικό και ανάλογα 
με τη βαρύτητά του και συνεκτιμώντας τις ειδικές περιστάσεις τέλεσης του περιστατικού, ιδίως την 
παραβίαση προσωπικών δεδομένων, εφόσον κρίνει ότι η συμπεριφορά δεν είναι ιδιαιτέρως 
αποκλίνουσα επιβάλλει το παιδαγωγικό μέτρο της αποβολής από τα μαθήματα μέχρι τρεις (3) μέρες. 
Εφόσον κριθεί εκ μέρους του/της Διευθυντή/ντριας ότι η συμπεριφορά του/της μαθητή/τριας είναι 
ιδιαιτέρως αποκλίνουσα, τότε το παραπέμπει στον Σύλλογο Διδασκόντων προκειμένου ο τελευταίος 
συνεκτιμώντας τις ειδικές περιστάσεις τέλεσης του περιστατικού, ιδίως την παραβίαση προσωπικών 
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δεδομένων, να επιληφθεί και να επιβάλει το παιδαγωγικό μέτρο της αποβολής από τα μαθήματα 
μέχρι πέντε (5) ημέρες. Στην περίπτωση που η φωτογράφιση/βιντεοσκόπηση αφορά ευαίσθητα 
προσωπικά δεδομένα τρίτων προσώπων, επιλαμβάνεται ο Σύλλογος Διδασκόντων και υποχρεούται 
να εφαρμόσει το παιδαγωγικό μέτρο της αλλαγής σχολικού περιβάλλοντος. 

 
 

8. Ανατροφοδότηση - προτάσεις βελτίωσης  
Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας επικαιροποιείται σε τακτά χρονικά διαστήματα, μέσω της 
προβλεπόμενης από τον νόμο συμμετοχικής διαδικασίας όλων των μελών της σχολικής κοινότητας, 
έτσι ώστε να συμπεριλαμβάνει νέες νομοθετικές ρυθμίσεις, να ανταποκρίνεται στις αλλαγές των 
συνθηκών λειτουργίας του σχολείου και τις, κατά καιρούς, αποφάσεις των αρμόδιων συλλογικών 
οργάνων του.  
Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας βασίζεται στην ισχύουσα νομοθεσία και στις σύγχρονες 
παιδαγωγικές και διδακτικές αρχές. Η τήρησή του από τους/τις μαθητές/τριες, τους/τις 
εκπαιδευτικούς και τους γονείς/κηδεμόνες/ασκούντες την επιμέλεια, με αμοιβαίο σεβασμό στον 
διακριτό θεσμικό ρόλο τους, ώστε να έχει πληρότητα, γενική αποδοχή και εφαρμογή, αποτελεί 
προϋπόθεση της εύρυθμης λειτουργίας του σχολείου. Είναι το θεμέλιο πάνω στο οποίο μπορεί το 
σχολείο να οικοδομήσει για να πετύχει τους στόχους και το όραμά του.  
Θέματα που ανακύπτουν και δεν προβλέπονται από τον Εσωτερικό Κανονισμό Λειτουργίας, 
αντιμετωπίζονται κατά περίπτωση από τον/τη Διευθυντή/ντρια του σχολείου και τον Σύλλογο 
Διδασκόντων/ ουσών, καθώς και από τον/τη Σύμβουλο Εκπαίδευσης Παιδαγωγικής Ευθύνης, 
σύμφωνα με τις αρχές της παιδαγωγικής επιστήμης και την εκπαιδευτική νομοθεσία, σε πνεύμα 
συνεργασίας με όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας.  
 
Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας ισχύει μέχρι την έγκριση νεότερου.  
 

Πολιτική του Σχολείου για την προστασία από πιθανούς κινδύνους  

Ι. Αντιμετώπιση έκτακτων αναγκών 
Γενικά 

• Πολιτική του Σχολείου για την προστασία από πιθανούς κινδύνους 

• Στις περιπτώσεις έκτακτης ανάγκης, κανένα παιδί δεν αποχωρεί από το Σχολείο μόνο του. Τα 

παιδιά παραδίδονται στους γονείς/κηδεμόνες τους. Όσον αφορά την προστασία από σεισμούς 

και φυσικά φαινόμενα, επικαιροποιείται τακτικά το Σχέδιο Μνημονίου Ενεργειών για τη 

Διαχείριση του Σεισμικού Κινδύνου του Σχολείου, με την υλοποίηση ασκήσεων ετοιμότητας 

κατά τη διάρκεια του σχολικού έτους.  

• Σε καταστάσεις πανδημίας ή ακραίων- επικίνδυνων φαινομένων όλα τα μέλη της σχολικής 

κοινότητας οφείλουν να συμμορφώνονται και να ακολουθούν ρητά τις οδηγίες που εκδίδουν 

οι εκάστοτε αρμόδιοι φορείς/υπηρεσίες (π.χ. ΕΟΔΥ, ΥΠΑΙΘ, Υπουργείο Πολιτικής Προστασίας 

κ.ά.) για την εύρυθμη λειτουργία του σχολείου και την ασφάλεια όλων.  

• Χρήση ασανσέρ: Για λόγους ασφάλειας σε όλη την διάρκεια λειτουργίας του σχολείου, 
χρήση του ασανσέρ από μαθητές  γίνεται μόνο με συνοδούς καθηγητές και κατόπιν 
ειδικής άδειας από την διεύθυνση. Για να αποφύγουμε την πιθανότητα να εγκλειστεί 
μαθητής στο ασανσέρ ασυνόδευτος απαγορεύεται η χρήση ασανσέρ από μαθητές σε 
κάθε άλλη περίπτωση. 

• Χώρος συγκέντρωσης σε περίπτωση ανάγκης  
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Χώρος συγκέντρωσης σε περίπτωση ανάγκης  

Ενδεικτικό σχέδιο: 
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Σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης, για την ασφάλεια των παιδιών έχει καταρτιστεί σχέδιο διαφυγής και 

προς τούτο πραγματοποιούνται τακτικά ασκήσεις ετοιμότητας. 

 

Τι κάνουμε σε περίπτωση σεισμού: 

Ώρα διδασκαλίας: Μόλις αρχίσει ο σεισμός καλυπτόμαστε κάτω και από τα θρανία και περιμένουμε 

όση ώρα διαρκεί η σεισμική δόνηση. Στη συνέχεια ακολουθούμε τις οδηγίες εκκένωσης του διδάσκοντα 

καθηγητή. Το σχέδιο εκκένωσης του κτηρίου είναι αναρτημένο σε κάθε τάξη και κάθε μαθητής οφείλει 

να το μελετήσει. Εκεί είναι αναρτημένη η διαδρομή εκκένωσης και  η σειρά με την οποία οι τάξεις 

απομακρύνονται από το κτήριο. Στους διαδρόμους και μέχρι να βγούμε από το κτήριο ακολουθούμε 

ψύχραιμα, χωρίς φωνές και δίχως να βιαστούμε ΠΟΤΕ αλλά με βάδην, τη διαδρομή εκκένωσης που 

αναγράφεται στο σχέδιο εκκένωσης που βρίσκεται στον πίνακα αναρτήσεων της τάξης. Δεν 

απομακρυνόμαστε από το σύνολο της τάξης και του διδάσκοντα καθηγητή για να πάμε οπουδήποτε 

αλλού σε καμία περίπτωση. Δεν αργοπορούμε και δεν παίρνουμε τα προσωπικά μας αντικείμενα. Ο 

καθηγητής παίρνει μαζί του το απουσιολόγιο. Μόλις φτάσουμε στο προαύλιο παίρνουμε απουσίες. 

 

Ώρα διαλείμματος: Κατά την ώρα του διαλείμματος, για λόγους ασφάλειας σε περίπτωση σεισμού, 

κανένας μαθητής δεν παραμένει στον όροφο του καινούριου κτιρίου. Ειδικές εξαιρέσεις για σοβαρούς 

λόγους υγείας  μπορεί να δώσει μόνο ο εφημερεύων καθηγητής ο οποίος πρέπει να είναι ενήμερος 

από την διεύθυνση για κάθε μαθητή που κατ’ εξαίρεση παραμένει στον όροφο. 

 

Όσοι μαθητές σε ώρα σεισμού βρίσκονται στους διαδρόμους του ισογείου, με τις οδηγίες και τη 

βοήθεια των εφημερευόντων και των υπόλοιπων καθηγητών απομακρύνονται βάδην από τους χώρους 

του κτιρίου στο  προαύλιο. 

        

                     

               



 14 

 

Για τους μαθητές που κατ’ εξαίρεση βρίσκονται στον όροφο, την ευθύνη της απομάκρυνσης από το 

κτίριο έχει ο εφημερεύων καθηγητής του ορόφου.  

 

6: Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας- Διαδικασίες διασφάλισης της εφαρμογής του  

Ο κοινά συμφωνημένος Κανονισμός βασίζεται στην ισχύουσα νομοθεσία και στις σύγχρονες 

παιδαγωγικές και διδακτικές αρχές. Η τήρηση του από τους/τις μαθητές/ριες, τους εκπαιδευτικούς και 

τους γονείς/κηδεμόνες με αμοιβαίο σεβασμό στον διακριτό θεσμικό ρόλο τους, ώστε να έχει 

πληρότητα, γενική αποδοχή και εφαρμογή, αποτελεί προϋπόθεση της εύρυθμης λειτουργίας του 

Σχολείου. Είναι το θεμέλιο πάνω στο οποίο μπορεί το Σχολείο να οικοδομήσει για να πετύχει τους 

στόχους και το όραμά του.Θέματα που ανακύπτουν και δεν προβλέπονται από τον Κανονισμό, 

αντιμετωπίζονται κατά περίπτωση από τον/τη Διευθυντή/ρια και τον Σύλλογο Διδασκόντων/ουσών, 

σύμφωνα με τις αρχές της παιδαγωγικής επιστήμης και την εκπαιδευτική νομοθεσία, σε πνεύμα 

συνεργασίας με όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας. 

Ο κανονισμός κοινοποιείται σε όλους τους γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/ριών προς ενημέρωσή τους. 
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